
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FONDO PENSIONE ISP – SCADENZE AL 31.12.2019 
 

 
  
Certificazione dei Contributi non dedotti e Contributi versati in sostituzione del PVR 2018 
 
Scade il 31.12.2019 il termine per certificare al Fondo Pensione: 

 l’importo dei contributi che non hanno beneficiato della deduzione prevista dalla normativa 
vigente 

 l’importo versato alla previdenza complementare in sostituzione del PVR 2018. 
  

Per effettuare la dichiarazione è necessario utilizzare l’applicativo Web tramite accesso all’Area Riservata 
sul sito del Fondo Pensione, senza necessità di invio di alcuna documentazione cartacea. 
Nel caso non fosse possibile utilizzare l’applicativo web, è necessario richiedere la modulistica cartacea 
attraverso il Form mail del Fondo. 
  
Ai sensi della normativa vigente (D.lgs.252/2005 art.8 comma 4)  i contributi versati alla previdenza 
complementare, dal lavoratore e datore di lavoro, sono deducibili dal reddito complessivo per un importo 
non superiore a 5.164,57 euro annui (casella 412 nella CU 2019). 
La parte eccedente tale limite, per non essere tassata al momento della liquidazione della prestazione, 
deve essere comunicata dall’interessato al Fondo Pensione. 
  

 La contribuzione eccedente il limite dei 5.164,57 euro, che deve essere certificata al Fondo 
Pensione, è rilevabile dalla CU 2019 (redditi 2018)- caselle 413 - contributi versati alla previdenza 
complementare non dedotti dai redditi. 

  
 La contribuzione versata alla previdenza complementare in sostituzione del PVR 2018, che deve 

essere certificata al Fondo Pensione per non perdere i benefici fiscali in sede di liquidazione della 
prestazione del Fondo, è rilevabile dalla CU 2019 (redditi 2018)- casella 574. 

  
Variazione percentuale di contribuzione individuale 
 
Entro il 31.12.2019 scade il termine per variare la propria contribuzione, con decorrenza 
1 Gennaio 2020. 
Per effettuare la modifica gli iscritti potranno accedere all’applicativo Web sul portale Intesap seguendo il 
percorso  
 
Intesap > Employee Sel Service > Sportello dipendente > Gestione variazione percentuale fondo di 
previdenza complementare. 
  
I colleghi lungo assenti, non vedenti o che non hanno accesso a Intesap e i colleghi provenienti dalla 
Cassa ex IBI dovranno utilizzare i moduli cartacei disponibili sul sito del Fondo alla voce  
 
Moduli >Contribuzione  
 
con invio entro il 20 dicembre 2019 all’Amministrazione del Personale. 
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